

尺素情怀

高亭小学 六（4）班 王麒昕

一寸山河一腔血，一热土一缕魂。——题记

冷冰的灰垣禁锢了你的生活，潮湿的霉味充斥着你的口鼻。而你，夏明翰，手执半截铅笔，于一张破纸上，一笔一顿地写下心中大义，那是对信仰的执着，对祖国的深情……

“亲爱的妈妈，别难过，别呜咽，别让子规啼血蒙了眼，莫用泪水送别人间。儿女不见妈妈两鬓白，但相信你会看到我们举过的红旗飘扬在祖国的蓝天……”你年少求学，随即投身革命，一生未能在母亲身边尽孝。提笔落墨间，你默默想象着母亲的痛彻心扉。可你，仍义无反顾地选择了为革命殉身，因为你明白，这份牺牲会给天下无数的母亲带去一个美好而光明的未来。一个母亲的泪水，换来千万母亲的笑颜，你坚信这份选择的意义。这封诀别信，不仅是你对母亲的告别，更是你对祖国母亲的承诺，为了她的自由、独立与富强，你甘愿奉献一切。

“大姐为我坐监牢，外甥为我受株连，我们没有罪，我们要斗争！”这，是你受屈后的愤慨，是雄狮黎明前的怒吼！你告诉大姐，自己一生无遗憾，认定了共产主义这个为人类翻身造幸福的真理，就刀山敢上，火海敢闯，甘愿抛头颅，洒热血！在你的感召下，你的弟弟、妹妹、外甥也先后为革命事业献出了所有。你们用年轻而宝贵的生命诠释了爱国的真谛，为了祖国的未来，你们牺牲小我，成就大我。

“我一生无愁无泪无私念，你切莫悲戚戚泪涟涟。张眼望，这人世，几家夫妻偕老有百年……”一个月前，你与妻女匆匆告别，去武汉开展革命工作。谁料此去，竟是永诀。“红珠留作相思念，赤云孤苦望成全。坚持革命继吾志，誓将真理传人寰！”想到临行前赠与妻子的红珠，想到尚在襁褓的女儿赤云，你的心中满是眷恋。然而行刑在即，信末，千言万语强埋心底，你将自己因冤未尽的革命事业托于妻子，望自己一生的心愿早日实现。这份对家人的牵挂与对革命的坚定，是你伟大的人格之下，最深沉而细腻的角落。

三封家书万份情。无论时代如何变迁，你的爱国情怀都不会过时。在和平繁荣的当下，我们更应担起复兴民族的重任，为祖国建设贡献自己的力量……

黑云阴天，不透一丝阳光。场上一片死寂。你大步走上刑台，双拳紧攥，仰面朝天，高声喊出惊天动地的誓言：“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明翰，还有后来人！”